

Medicină preventivă

Denumirea disciplinei	Medicina socială
Tipul	Obligator
Anul de studii	III
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Moroșanu Mihail
Locația	Bloc didactic nr. 4 str. Ștefan cel Mare și Sfânt 194 B
Condiționări și exigențe prealabile de:	Cunoștințe propedeutice: competențe confirmate în științe la nivelul liceal (biologie, demografia (geografia economică), matematica (statistica), informatica etc.); cunoștințe în domeniul biostatisticii, epidemiologiei, metodologiei cercetării științifice și managementului general.
	Competențe: digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelelor electronice și prezentărilor); abilitatea de comunicare, de lucru în echipă pentru prezentare subiectelor discutate la seminare și lecții practice; calități – toleranță, compasiune, autonomie, independență, respect față de ceilalți.
Misiunea disciplinei	Constă în formarea cunoștințelor și abilităților la viitorii medici privind managementul asistenței medicale și aprecierea calității serviciilor medicale prestate populației în scopul influenței asupra organizării modului de viață sănătos, sporirii nivelului de sănătate a populației și prevenirii apariției și/sau creșterii cotei maladiilor transmisibile și netransmisibile cu impact medico-social și comportamental.
Tematica prezentată	Medicina socială ca știință și obiect de studiu. Sănătatea publică (noțiuni, principii, domenii etc.). Demografia aplicată în Sănătatea publică. Fenomenul îmbătrânirii populației. Morbiditatea populației. Clasificarea internațională a maladiilor - 11 revizia OMS. Caracteristica sistemelor de sănătate publică în lume. Medicina prin asigurare. Managementul serviciilor de sănătate. Managementul: de asistență medicală primară, de asistență medicală urgență prespitalicească, asistență medicală specializată de ambulator, de asistență medicală spitalicească, servicii medicale de înaltă performanță, serviciului de supraveghere de stat a sănătății publice etc. Monitorizare și organizare, supraveghere de sănătate a populației, scopul, sarcinile, principiile și etapele. Organizarea expertizei medicale a vitalității. Principii și metodologii. Noțiuni de dezabilitate și de incapacitate permanentă de muncă. Metodologii de apreciere a gradului de dezabilitate. Reabilitarea medico-socială și profesională a persoanelor cu dezabilități. Scop, sarcini, principii, etapele și aspectele reabilitării. Caracteristica problemelor medico-sociale ale umanității. Maladii transmisibile și netransmisibile. Maladii legate de deficitul sau de conținutul ridicat unor microelemente, vitamine. Maladii legate de factori comportamentali. Modul de viață. Modul sănătos de viață. Promovarea sănătății și educația pentru sănătate.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să utilizeze modalitățile de analiză a fenomenelor și proceselor medico-demografice și a activităților serviciilor medicale; • să identifice principalii factori de influență asupra modului sănătos de viață, stării de sănătate, morbidității cu incapacitate de muncă temporală și fenomenului de dizabilitate; • să analizeze impactul maladiilor cu aspecte medico-sociale asupra umanității, al managementului sistemelor de sănătate publică, al medicinei prin asigurări asupra populației; • să aplice analiza calității asistenței medicale în cadrul asigurărilor obligatorii de asistență medicală; • Să utilizeze modalitățile de organizare a expertizei medicale a vitalității;

	<ul style="list-style-type: none"> • Să aplice modalitățile de apreciere a gradului de dezabilitate; • Să aplice principiile de organizare a reabilitării medico-sociale și profesionale a persoanelor cu dezabilități.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să aplice metodele de colectare, analiză și prezentare a rezultatelor cercetării cu aspect medico-social; • să aplice descrierea structurii organizatorice a diferitor tipuri de servicii de sănătate publică; • să aprecieze principiile și metodologia de promovare a modului sănătos de viață. • să aplice metode de supraveghere de sănătate a populației; • să aplice principiile de organizare a reabilitării medico – sociale și profesionale a persoanelor cu dezabilități. • să aplice cunoștințele obținute la disciplina Medicina socială în contextul viitoarei profesii; • să promoveze cunoștințe în problemele medico-sociale ale comunității cu elaborarea programelor de profilaxie; • să promoveze decizii optime în aprecierea determinanților și riscurilor asupra sănătății publice; • să organizeze expertiza medicală a vitalității. • să promoveze aspectele și principiile reabilitării medico - sociale și profesionale. • să promoveze și să asigure măsurile privind modul sănătos de viață printre membrii societății.
Forma de evaluare	Examen